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Ц 23 

 
Цілі сталого розвитку в аспекті зміцнення національного 

та міжнародного правопорядку: тези доповідей 
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Львів-Одеса-Ужгород-Харків-Чернівці, 27 жовтня 2023 року). 

Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2023. 492  с. 
 

 До збірника увійшли тези доповідей Міжнародної науково-

практичної конференції «Цілі сталого розвитку в аспекті зміцнення 

національного та міжнародного правопорядку», що відбулася 27 жовтня 

2023 року. Співорганізаторами конференції стали юридичний факультет 

Запорізького національного університету, юридичний факультет 

Львівського національного університету імені Івана Франка, економіко-

правовий факультет Одеського національного університету імені 

І.І. Мечникова,  юридичний факультет Ужгородського національного 

університету, юридичний факультет Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна та юридичний факультет Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича.  
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Коломоєць Т.О., д.ю.н., проф.; Лазур Я.В., д.ю.н., проф.; Серьогін В.О., 

д.ю.н., проф.; Токарчук Л.М., д.ю.н., доц. 
Редколегія може не поділяти погляди, викладені у збірнику. Автори 

опублікованих матеріалів несуть відповідальність за їх зміст. Тези 
друкуються в авторській редакції. 
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КАТЕГОРІЯ «ІНТЕРЕС» У ТРУДОВИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ 
 

Осадчук Тетяна Володимирівна, 

асистентка кафедри приватного права 

юридичного факультету 

Чернівецького національного  

університету імені Юрія Федьковича 
 

В умовах розвитку та вдосконалення сучасного правового 

регулювання трудових відносин неможливо оминути важливий аспект, 

який відіграє вирішальну роль у формуванні, розвитку та збереженні 

справедливих та ефективних трудових правовідносин. Таким важливим 

аспектом є  категорія «інтерес».  

Характеристику змісту «інтерес» розпочнемо із загальноприйнятого 

визначення поняття, оскільки «інтерес» ‒ категорія багатоаспектна і 

багатогранна, дослідженню якої приділяють увагу не тільки юридичні, а й 

багато інших гуманітарних наук. Тому для вичерпної відповіді категорії 

«інтерес» насамперед необхідно узагальнити результати досліджень цієї 

проблеми у філософії, соціології, економічній та юридичній теорії, 

оскільки кожна категорія має свій власний контекст і значення, які 

відіграють важливу роль у формуванні та регулюванні трудових відносин. 

Той факт, що інтерес є предметом дослідження в різних суспільних 

науках, свідчить насамперед про те, що ця категорія сама по собі є 

загальнонауковою. Однак, практично кожна наука, виходячи зі своїх 

завдань, предмета, методу дослідження, виробила власне поняття. Так, з 

точки зору філософської науки, яку представляли І. Кант і Г. Гегель, 

значення категорії  «інтерес» (лат. «interes» - мати сенс, бути важливим) 

розглядається, як справжня причина дій, подій, досягнень, за якою стоять 

http://scienceandeducation.pdpu.edu.ua/doc/2011/8_2011/1.pdf
https://journals.pnu.edu.ua/index.php/%20obrii/article/view/7090/7336
https://journals.pnu.edu.ua/index.php/%20obrii/article/view/7090/7336
https://sqe.gov.ua/wp-content/uploads/%202023/04/yakist-osvity-v-umovah-viyny-web-3.pdf
https://sqe.gov.ua/wp-content/uploads/%202023/04/yakist-osvity-v-umovah-viyny-web-3.pdf
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безпосередні спонукання (думки, мотиви, ідеї, наміри тощо) у діях 

окремих осіб, класів, соціальних груп [1, с. 16]. 

В економічній теорії категорія «інтерес» розглядається як вигода, якої 

досягають у процесі реалізації економічних відносин [2, с. 63]. Дана 

категорія, у співвідношенні до трудового права, належить передусім до 

фінансових аспектів трудових відносин та включає в себе питання 

заробітної плати, компенсації, бонусів та іншої фінансової вигоди, які 

працівники отримують при виконанні своїх трудових обов’язків. З боку 

роботодавців вона проявляється в забезпеченні ефективності робочого 

процесу та рентабельності власного бізнесу. 

Якщо вести мову про значення категорії «інтерес» із соціальної точки 

зору, то важливо підкреслити, що це поняття відноситься до аспектів, 

пов'язаних із питаннями соціального добробуту та якості життя 

працівників (безпека, рівність та недопущення дискримінації, право на 

відпочинок та відпустки тощо). Так, А. Адлер визначав: «соціальний 

інтерес ‒ це орієнтація на кооперацію між індивідами або як стиль життя, 

який передбачає цінування спільного блага більшою мірою, ніж 

індивідуальні інтереси та бажання» [3, c. 13]. 

Не менш цікавим є розгляд категорії правового інтересу через призму 

соціального інтересу, бо, як стверджує С.В. Солдатенко, «правовий інтерес 

‒ це соціальний інтерес, який генетично пов’язаний з правом - він 

знаходить своє втілення у праві; прояв у правовому статусі суб’єктів права, 

нормах права, правовій культурі та свідомості, правотворчій та 

правозастосовній формі, інтегрує існуючі взаємозв’язки, тобто на рівні 

основних компонентів статистичних і динамічних підсистем правової 

системи» [4, с. 9]. Загалом, як бачимо, правовий інтерес виникає в 

контексті встановлених норм і стандартів права, є складним і має багато 

різних складових, що впливає на розвиток та функціонування правової 

системи в цілому. 

Тим не менш, як відзначають науковці, - «правові інтереси є 

одноплановими з економічними, політичними, духовними та іншими 

інтересами, оскільки формуються відповідними умовами суспільного 

життя і мають свою специфіку задоволення» [5, с. 96].  У трудових 

відносинах, категорія правового інтересу передбачає наявність чіткого 

правового регулювання, а також механізмів правового захисту для 

вирішення спорів та конфліктів між сторонами.  

Важливо відзначити, що інтереси працівників і роботодавців у 

трудових правовідносинах проявляються по-різному, Тому для кращого 

розуміння висвітлимо їх у таблиці 1.  

З огляду на табл. 1, важливо відзначити той факт, що в даному 

випадку інтереси не є вичерпними, але ми вважаємо їх одними з основних 

у сфері трудових правовідносин. Зазначені інтереси є різними, а роль 

трудового права полягає у забезпеченні балансу та їх врегулюванні. Таким 
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чином, трудове право, як самостійна галузь права, відіграє важливу роль у 

забезпеченні справедливості та стабільності, а також сприяє ефективному 

функціонуванню ринку праці. 

Таблиця 1 

Інтерес працівника та роботодавця у трудових правовідносинах 

№ Інтерес працівника Інтерес роботодавця 

1. 

Отримання справедливої 

оплати  праці та забезпечення 

гідних умов праці 

Забезпечення прибутковості 

підприємства та збільшенні 

конкурентоспроможності 

2. 

Забезпечення безпеки життя 

та здоровʼя на робочому 

місці 

Ефективність та продуктивність 

працівників у виконанні трудових 

обовʼязків 

3. 

Розвиток професійних 

навичок та можливість 

карʼєрного зростання 

Забезпечення законності та правової 

стабільності 

Примітка: складено автором самостійно 
 

Отже, категорія «інтерес» є багатоаспектною і досліджується в різних 

гуманітарних науках, включаючи філософську, економічну, соціальну та 

правову. Інтереси впливають на різні аспекти трудових правовідносин, 

зокрема: отримання справедливої оплати праці, забезпечення гідних умов 

праці, правовий захист від дискримінації, належної організації умов праці, 

бажання забезпечити стабільність і безпеку на робочому місці тощо. 

Значення категорії «інтерес» розкриває не тільки її фундаментальну роль у 

формуванні та розвитку трудових відносин, але й сприяє вдосконаленню її 

правового регулювання. У свою чергу, трудове право, як самостійна галузь 

права, відіграє важливу роль у забезпеченні балансу і врегулюванні 

зазначених інтересів, захищаючи права обох сторін і сприяючи 

ефективному функціонуванню ринку праці. 
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розвитку (історико-правовий екскурс) 

 

 

454 

Гнатюк Т. М., Яремчук В. В. 

Російсько-українська війна: вплив на імплементацію Цілей сталого 

розвитку 

 

 

457 

Горулько В. В. 

Роль інформаційної безпеки у зміцненні національного та 

міжнародного правопорядку 

 

 

459 

Коломоєць К. С. 

Деякі аспекти міжнародно-правового регулювання права на 

користування результатами наукового прогресу та їх практичне 

застосування 

 

 

 

462 

Рошканюк В. М., Токунова А. В. 

Перспективи імплементації Цілей сталого розвитку в Україні: 

поточний стан та аспект поваги бізнесу до прав людини 

 

 

466 

Степаненко К. В. 

Принцип міжнародного співробітництва в аспекті зміцнення 

міжнародного правопорядку 

 

 

470 

Черненька М. В. 

Інновації штучного інтелекту: забезпечення чи загроза реалізації 

Цілей сталого розвитку? 

473 

Шамраєва В. М. 

Конвенційні норми у практиці Європейського суду з прав людини 

 

476 

  



491 

ДЛЯ НОТАТОК 



492 

Наукове видання 

 

 

 

 

Тези доповідей Міжнародної науково-практичної конференції 

 

ЦІЛІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В 

АСПЕКТІ ЗМІЦНЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО  

ТА МІЖНАРОДНОГО ПРАВОПОРЯДКУ 

 

 

(Запоріжжя-Львів-Одеса-Ужгород-Харків-Чернівці, 27 жовтня 2023 року) 
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